
Schriftelijke vragen

Onderwerp: alleenverdienersproblematiek

Schagen, 31 januari 2024 

In een artikel op Noordkop centraal (https://noordkopcentraal.nl/schagen-helpt-mensen-met-laag-
netto-inkomen/) staat het volgende:

‘De gemeente Schagen zal inwoners met een lager besteedbaar inkomen dan mensen met een 
bijstandsuitkering ondersteunen als de tijdelijke regeling, die is opgesteld door het Ministerie van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW), van kracht wordt.
……..
Wethouder Puck de Nijs-Visser antwoordt desgevraagd dat de gemeente de tijdelijke regeling zal 
uitvoeren als de regeling van kracht wordt. Wanneer dit zal gebeuren dit jaar is niet bekend. De 
wethouder denkt dat het naar verwachting om een zeer kleine groep inwoners gaat die tot deze 
doelgroep behoort.’

1. Hieruit lijkt het beeld te ontstaan dat de Gemeente Schagen nu nog geen actie onderneemt. 
Klopt Dit?

De situatie is naar mijn idee echter als volgt:

De rijksoverheid werkt aan een tijdelijke regeling waarbij gemeenten in de periode 2024-2027 
jaarlijks een vast bedrag zullen uitkeren aan de betreffende huishoudens. Een structurele oplossing, 
via de inkomstenbelasting, is voorzien in 2028. In afwachting van de tijdelijke regeling, kunnen 
gemeenten huishoudens nu al ondersteunen via de individuele bijzondere bijstand. 

Het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft een handreiking opgesteld om 
gemeenten hierbij te helpen. Deze zogenoemde handreiking handelingsperspectief 
alleenverdienersproblematiek (Alleenverdieners-problematiek - Informatie voor gemeenten | 
Stimulansz) biedt onder meer praktische ondersteuning bij het actief benaderen van de huishoudens 
en bij het vaststellen van de hoogte van de individuele bijzondere bijstand. 

2. Is de portefeuillehouder hiervan op de hoogte?
3. Kent de portefeuillehouder de handreiking en wordt deze gebruikt in de Gemeente Schagen?
4. Indien de Gemeente Schagen nu nog geen actie heeft ondernomen, terwijl dit al sinds april 

2023 bekend is, waarom niet?
5. En wat doet de gemeente dan wel voor deze groep mensen?

 
Namens de fractie van Groenlinks,

Lambert Riteco
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